

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

●新华社北京8月15日电

8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，主要有以下几方面考虑。第一，这是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出，在决定起草过程中，我们重点把握以下几点：一是总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，确定遵循原则，坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革，坚持问题导向。三是抓住重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用。四是坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。五是强化系统集成，加强对改革整体谋划、系统布局，使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出，决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年的重大改革举措，在内容摆布上有以下几个特点。第一，注重发挥经济体制改革牵引作用。第二，注重构建支持全面创新体制机制。第三，注重全面深化改革。第四，注重统筹发展和安全。第五，注重加强对改革的领导。

习近平同巴西总统卢拉就中巴建交50周年互致贺电

详见中证网(www.cs.com.cn)

中国人民银行党委书记、行长潘功胜表示 研究储备增量政策举措 增强宏观政策协调配合

国家发展改革委 将从五方面推进生态文明建设



丰富货币政策工具箱，健全政策沟通机制

加强逆周期和跨周期调节，着力支持稳定预期，提振信心

持续提升金融支持科技创新的能力、强度和水平

化解融资平台债务风险已取得重要阶段性进展

●新华社记者 吴雨

金融领域改革是我国全面深化改革的重要组成部分。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》就深化金融体制改革作出部署。

从哪些方面加快完善中央银行制度？货币政策如何支持实体经济回升向好和高质量发展？怎样守住不发生系统性金融风险底线？新华社记者采访了中国人民银行党委书记、行长潘功胜。

从四方面加快完善中央银行制度

问：《决定》提出“加快完善中央银行制度”，中国人民银行将从哪些方面着手？

答：在这次全会关于深化金融体制改革的部署中，第一项任务就是加快完善中央银行制度。中国人民银行将更加聚焦以健全货币政策和宏观审慎政策双支柱调控框架，实现币值稳定和金融稳定双目标，重点做好四个方面工作。

一是完善中国特色现代货币政策框架，包括货币政策的目标体系、执行机制、传导机制等，保持币值稳定，更好促进经济高质量发展。我们将逐步淡化对数量目标的关注，更加注重发挥利率等价格型调控工具的作用，丰富货币政策工具箱，健全政策沟通机制，提高货币政策透明度。

二是健全宏观审慎政策框架和系统性金融风险防范处置机制，守住不发生系统性金融风险的底线。我们将完善金融风险监测、预警和处置体系，加强宏观审慎管理，筑牢金融安全网。

三是健全金融市场和金融市场基础设施体系，深化金融供给侧结构性改革。着力建设规范、透明、开放、有活力、有韧性的金融市场，建设自主可控、安全高效的金融市场基础设施体系。

四是建设更高水平开放型金融新体制，稳步推进人民币国际化，积极参与全球金融治理与合作。

(下转A02版)

我国经济发展仍是有利条件强于不利因素，稳中向好、长期向好的发展态势不会改变

新华社图片、图表 制图/王力

7月经济运行稳中有进 新旧动能转换存在阵痛 宏观调控仍需加力

●本报记者 连润

国家统计局8月15日发布的数据显示，7月份，社会消费品零售总额同比增长2.7%，规模以上工业增加值同比实际增长5.1%。1至7月份，全国固定资产投资（不含农户）同比增长3.6%。

“7月份，经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进。”国家统计局新闻发言人刘爱华当日在国新办举行的新闻发布会上表示，但也要看到，当前外部环境变化带来的不利影响增多，国内有效需求依然不足，新旧动能转换存在阵痛，经济持续回升向好仍面临诸多困难挑战。下一阶段，要加大宏观调控力度，落实落细各项政策举措，巩固经济持续回升向好基础。

新型消费不断拓展

数据显示，7月份，随着各项扩内需、促消费政策发力显效，消费需求延续恢复态势，当月社会消费品零售总额同比增长2.7%，比上月加快0.7个百分点。

其中，服务消费保持较快增长。1至7月份累计，服务零售额同比增长7.2%，增速高于同期商品零售额4.1个百分点。“在暑期旅游旺季带动下，交通出行服务类、旅游咨询租赁服务类、文体休闲服务类消费增长较快。”刘爱华表示。

新型消费不断拓展。数字消费、绿色消费、健康消费正在成为新趋势。数据显示，7月份，限额以上单位通讯器材类商品零售额同比增长12.7%，体育娱乐用品类零售额同比增长10.7%，新能源汽车零售量同比增长36.9%。智能家居、文娱旅游、国货潮品正在成为新增长点，1至7月份，限额以上单位高能级家电、智能家电零售额增速近两位数，明显快于家用电器和音像器材类的平均水平。

“尽管消费市场运行有所加快，但看到，消费需求仍然偏弱，居民消费能力有待进一步提升，部分大宗商品消费低迷。”国家统计局贸经司统计师付加奇撰文表示，下一阶段，要着力增强居民消费能力，加大推进消费品以旧换新，助力消费市场持续回升向好。

刘爱华表示，随着增加居民收入、增强消费能力和意愿各项政策的贯彻落实，消费市场恢复的基础将进一步得到巩固。

工业生产保持较快增长

数据显示，工业生产保持较快增长，7月份，规模以上工业增加值同比增长5.1%，环比增长0.35%。

装备制造业增速持续高于全部规模以上工业，“压舱石”作用继续凸显。7月份，规模以上装备制造业增加值同比增长7.3%，较6月份加快0.4个百分点，（下转A02版）

苏州珂玛科技股份有限公司 首次公开发行股票今日在创业板隆重上市

股票简称：珂玛科技 股票代码：301611 发行价格：8.00元/股 发行数量：7,500.00万股

保荐人（主承销商）：中信证券股份有限公司 CICC Securities Company Limited

投资者关系顾问：九鼎 Ever Bloom

《上市公司信息披露公告》详见8月15日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》《经济参考报》《中国日报网》《中国金融新闻网》

EVTECH 浙江富特科技股份有限公司 首次公开发行 2,775.3643万股A股并在创业板上市

股票简称：富特科技 股票代码：301607

发行方式：本次发行采取网下询价配售与网上网下询价配售相结合的方式，网下询价配售对象为符合中国证监会规定的证券投资基金管理公司、证券公司、信托公司、财务公司、资产管理公司等机构投资者，网上网下询价配售对象为通过深圳证券交易所交易系统申购的自然人、法人和其他机构投资者，网上网下询价配售对象不得参与网下询价配售。

保荐人（主承销商）：中信证券股份有限公司 CICC Securities Company Limited

投资者关系顾问：九鼎 Ever Bloom

《创业板上市提示公告》详见8月15日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》《经济参考报》

上市日期：2024年8月16日 网上网下询价日期：2024年8月13日 网上网下询价日期：2024年8月12日 网上网下询价日期：2024年8月12日

保荐人（主承销商）：中信证券股份有限公司 CICC Securities Company Limited

投资者关系顾问：九鼎 Ever Bloom

《创业板上市提示公告》详见8月15日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》《经济参考报》